

乘风破浪 勇往直前

晋江少年在东山岛的盛夏狂欢



本报讯(记者 欧阳霆)7月5日至11日,由本报策划组织的小记者“海岛少年”夏令营在漳州东山岛举行。营员们在专业教练的指导下,在树林间探险、在沙滩上拉网捕鱼、在战场上酣战“吃鸡”、在海上乘风破浪……来了一场为期7天6夜的盛夏狂欢。

这次夏令营,不少营员迎来了自己的“第一次”,第一次离开父母身边,第一次成功挑战高空探险,第一次攀岩,第一次拉网捕鱼……每一次经历都是一次蜕变。这不,希信中心小学林子轩的爸爸通过活动群里的照片和视频,看到自己的女儿成功挑战高空项目后,激动地说道:“我带她尝试了很多次,每次她都放弃了,这次她有勇气战胜恐惧,一定也很开心。”

在晋江长大的营员,对大海并不陌生,但这也是他们第一次拉网捕鱼。拉山网是东山人独特的渔业劳作方式。在夕阳下,营员们与渔民一起站在沙滩上,拽着绳子将渔网从大海拉到岸上。几十人拉着一根绳子,这阵仗仿佛与大海拔河。辛苦的劳动终有回报,他们收获了鱿鱼、巴浪鱼、虾、螃蟹、小银鱼等。

这7天里,营员们制作了陶艺、贝壳画、水火箭、罗马炮架等,动手能力得到了不小的提升;参观了“天下第一奇石”风动石、黄道周纪念馆,跟着手艺人学习操作铁枝木偶,对东山的人文底蕴有了更深入的了解;在CS枪战等活动中,团队协作能力也得到了培养……不仅如此,海边烧烤、篝火晚会等活动,也让大家在学习、挑战之余,收获了不少欢乐。

在活动群里,家长们时刻关注着自己孩子的动态。看着他们的皮肤由白到黑,看着他们活跃的身影和灿烂的笑容,看着他们的成长蜕变,他们十分欣慰。毓英中心小学郭士韬的家长给本次活动点了赞:“体验是最好的成长,小记者的活动非常丰富,很棒!”

另外,本报推出的第二期“海岛少年”夏令营正在火热报名中,感兴趣的家长们可以直接添加微信18960206865,进行咨询报名。

营员习作——

夏令营四部曲

庄镇桦(晋江市实验小学)

第一部曲“酸”

参加夏令营,我首先感受了“酸”。你瞧,我还在和周公下棋,耳边已经传来教练刚劲有力的叫喊声,我只好顶着蓬松的头发,虽然无奈,但也只能服从命令,加快整理床铺、洗漱、更衣。当我整理好,等待集合号令时,才松了口气,哎!这种紧张的生活和家里不紧不慢的节奏,完全两样啊!真“酸”啊!教练的催促声渐渐远去,我心中暗自窃喜,终于不用听到“紧箍咒”了。

第二部曲“甜”

基地为了激发我们的斗志,设了一个“积分超市”。在这里,我们可以用得到的积分兑换零食、饮料。我们宿舍的舍友们在活动中表现突出,获得了许多积分,我们用这些积分换了棒棒糖、薯片、柠檬茶、优酸乳……各种零食堆满一床,我们围着零食而坐,享受着这丰盛的美食,心里甜甜的。这是用劳动、努力换来的“甜”,是“苦尽甘来”的“甜”。

第三部曲“苦”

训练的辛苦,你们肯定猜不出。烈日当空,太阳火辣辣地照射着,我们却在烈日下站军姿。教练要求我们双手并拢贴着大腿,脚立正,眼睛看前方,不一会儿,我们都已汗流浹背,渴得喉咙冒烟。可教练并没有让我们休息的意思,眼睛不停地扫视着我们,稍有点“动静”,他就严厉纠正。教练告诉我们:从小要学会吃苦,俗话说,吃得苦中苦,方为人上人。我相信有了这次体验,以后我更加能克服困难,坚定意志。

第四部曲“辣”

到沙滩捕鱼是我第一次尝试。我们来到沙滩,教练告诉我们:渔民伯伯已经把网撒入大海,现在已经到了收网的时候,我们的任务是帮助渔民伯伯拉网。我心里激动极了,幻想鱼儿落入网中的场景。我们一群人排成一排抓住网绳,用力向沙滩上拉。原以为是个简单的任务,没想到非常困难。我使出吃奶的力气,网绳只是缓慢地挪动。在全体人员的努力下,渔网终于被我们拖到沙滩上。看着一条条在渔网中挣扎的鱼,我心里乐开了花。第一次拉渔网,我觉得很刺激,沙滩上一群人围绕着网,看着网中的鱼儿,脸上洋溢着笑容……这次军训虽然只是我成长的一次小插曲,但其中的“酸甜苦辣”将成为我成长中不可缺少的记忆。

我是少年兵

郭士韬(晋江金井毓英中心小学)

“一,一,一二一!”听着这一声声整齐划一的口号,我的思绪似乎又飞回那个激情燃烧的地方。

7月5日,在爸爸妈妈依依不舍的目光中,我们像一只只离巢的小海燕一样向着漳州东山岛基地飞去!

到达基地后,我还没从离开爸爸妈妈身边的不舍情绪中脱离出来,教练跟辅导员就带我们去了解接下来要生活的环境。我也渐渐摆脱离家的焦虑,转身投入训练当中。

我们体验了做陶瓷杯、帆船体验、制作水火箭、搭建罗马炮架、拉网捕鱼、

攀岩、丛林探险、真人CS大战……这些是我平常在学校都未接触过的活动,我深深地被其吸引了。

在丛林探险中,我们需要从大约离地5米的高空中闯过各种难关,比如:过绳索桥、从滑道上滑过、从一张竖立的网上爬过……经过一系列的挑战,我克服了自己的恐高,让我变得更加勇敢坚强。

一转眼,7天的夏令营就结束了。虽然这次夏令营的时间非常短暂,但是我接触到了很多课堂上没学习到的知识和经验,让我有种“读万卷书,行万里路”的感慨,原来世界那么大,我们需要出去多走走、多看看!

相约“山村变形” 小记者成长营 火热报名中

本报讯(记者 张之杰)上周末,本报今夏推出的首个夏令营——“海岛少年”7日圆满收官,孩子们告别父母,在美丽的东山岛体验了一场7天6夜的盛夏狂欢。与此同时,另一场夏令营——8月1日-3日,为期3天的“山村变形记”小记者成长营也在这个周末迎来报名高峰。

和其他类型的夏令营有所不同,本次夏令营主打“变形”主题,力求让久在城市居住的孩子们经历一场“土得掉渣”的山村体验。连日来,不少家长通过微信报名的方式,为自己的孩子预约了这场旅程。其中,来自晋江市实验小学的王嘉焯,还领着几个同学好友,组成了一支5人“变形小队”前来报名。如果你也对这次成长营感兴趣,可以直接添加微信号18960206865进行咨询报名!

说教100次不如让孩子体验一次。给孩子一个机会,让孩子自己去体验;给孩子一个环境,让孩子自己去感受;给孩子一些自由,让孩子自己去创造。

在这里,没有电视、没有手机、没有零食,更没有家长的细心呵护。你必须学着照顾自己,学着与别人合作、竞争、共存,学着顾及别人的感受,并在这里结识结交新的朋友,它可以帮你你在陌生的环境中快速适应。

作为一场“土得掉渣”的旅程,这次夏令营有哪些特色课程呢?让我们一起来看一下:“土”趣——变身茶农,参加乡村运动会、最美乡村行;“土”味——有田野烤地瓜、乡村野炊;“土”法——暗访夜精灵、摩斯密码传递等。详细内容可通过微信公众号“晋江少年说”相关推文进行了解。

报名须知

活动对象:7-16岁青少年
活动时间:8月6日-12日(7天6夜)
活动费用:3680元,本报在册小记者可优惠200元,三人组团报名各优惠100元。
招募人数:48人(30人成团)

活动感言

来到营地后我们开启了许多挑战,其中我最喜欢的是CS枪战,我们穿着专业的装备服,握着枪,和“敌人”开始了对决。但是因为经验不足,第一局我们被“团灭”了。接下来,马上开始了第二局,我作为前锋冲进了敌人的大本营,拿起我的枪淘汰了5个“敌人”,最终我们队获得了胜利,真是太好玩了。除此之外,我们还体验了攀岩、帆船、陶艺等活动,这次夏令营让我积累了许多有趣的体验,真是个愉快的夏令营啊!

蔡奕锋(晋江金井毓英中心小学)
在这次夏令营,我们玩了许多冒险游戏,比如攀岩。在攀岩的过程中,我内心很紧张,脚一直颤抖,但同学们一直为我加油,我很受鼓舞,勇敢地一步步爬到了顶端,感受到成功的喜悦。攀登让我突破了自己的极限,学会了勇敢。这次夏令营我学会了许多东西,也明白了很多道理,收获满满。

金雨杨(晋江市潘径实验小学)
通过这次夏令营活动,我明白了许多道理,也吸收了许多知识。搭罗马炮架考验了我们团队的合作和动手能力,并且在发射水弹时要掌握好力度,也考验了我们的专注力;丛林探险和攀岩项目告诉我们:只要你不怕困难,困难就会怕你;制作陶瓷考验我们的恒心和毅力;用贝壳制作相框考验我们的创新能力;打理宿舍考验我们的独立能力……这次夏令营的活动丰富多彩,我们有快乐,也有难过,这些让我们体验到了家人的辛苦,也塑造了我们顽强的内心。

丁颖杰(晋江市实验小学)
去了夏令营之后,我明白了原来自己独立生活是多么困难,不过我也学会了许多生活技巧,而且在夏令营里也有许多好玩项目,比如在海边堆沙堡、捕鱼、攀岩……每个项目都很有趣。我最喜欢的还是铁枝木偶戏,老师把木偶表现得活灵活现。在最后一天离开时,我坐上大巴车,心里满是不舍。

陈怡霖(晋江市第二实验小学)



我更勇敢了

蔡璨阳(晋江市实验小学)

去年金秋十月,我参加了晋江经济报社组织的夏令营活动,那2天1夜至今令我难以忘怀……这一次,我选择挑战7天6夜的“海岛少年”夏令营——东山岛,我来啦!

星期一早上,我怀着激动的心,从晋江报业大厦出发,耗时将近3小时,终于到达美丽的东山岛。

在这7天6夜里,我们做了许多活动:真人CS枪战、坐帆船、海边BBQ篝火晚会、做水火箭、陶瓷、罗马炮架等。

其中,攀岩和水火箭让我印象最为深刻,记得去年在那2天1夜的活动里,也有攀岩。可是你别看我

壮,其实我不敢攀。参加活动前,爸爸送我去的路上对我说:“你要勇于挑战自我,上次不敢,这次你要克服自己的心理障碍,告诉自己,我可以的!”妈妈说:“攀登之前,可以先做深呼吸,调整自己的情绪,再上!”于是在教练的指导和好朋友梓棠的帮助下,想着爸爸妈妈的话,我成功地超越自我,爬了上去!做水火箭的时候,我听取了教练说的“水不能太多,它主要靠气”这句话,成功逆袭!

海里捡回来的小贝壳们也被我们做成一幅幅画,带回了家,那是大海的味道!

这7天6夜,让我克服了自己的心理障碍,变得更加勇敢,这么有意义的夏令营,下次我还要参加!



报名须知

活动对象:7-16岁青少年
活动时间:8月1日-3日(3天2夜)
活动费用:1680元,本报在册小记者可优惠100元,三人组团报名各优惠100元
招募人数:48人(30人成团)
报名方式:添加微信18960206865进行咨询报名

科技与艺术的碰撞 晋江二小晓聪校区 小记者感受美



本报讯(记者 蔡红亮)“人机交互太有趣了!”“科技与艺术完美结合!”……上上周日,泉州职业技术大学在星野青年空间举行“初生”数媒专业职业展,晋江市第二实验小学晓聪校区小记者受邀前往参观,感受科技与艺术的结合之美。

来到活动场地,就是一场美的享受——展厅外的树枝上,墙上用红丝带串联起了一幅幅摄影作品,记录着晋江这座城市的烟火气。往里走,就是本次展览的“重头戏”。展厅氛围平面设计、全息影像、视觉图像、投影、装置艺术、行为艺术、交互区等七个区域,现场布置运用大量的色彩、光、声、影像等多媒体融合,亮眼且富有青春活力。

吸引小记者目光的,首先是一个大屏幕,上面播放着大学生拍摄剪辑的短片,大伙儿驻足欣赏,时而低声讨论。“是人机交互体验,我们一起去体验一番!”不知哪个小记者起了头,很多小记者都蜂拥至交互区。你瞧,大伙儿玩得开开心心,踏着欢快的音乐节奏,尽情舞动,在他们正前方屏幕上,则同步展示着他们美妙的舞姿,还有的小记者和身边小记者模仿起了拳击比赛,现场成了欢乐的海洋。

与此同时,也有的小记者饶有兴致地“逛”起了装置艺术区和平面设计区,了解每份作品背后的故事。桃花源、LOST……有一些作品造型奇特,小记者们一时半会儿猜不透其所要表达的意思,经过工作人员们的“点拨”,小记者们恍然大悟,纷纷竖起大拇指点赞。“大哥大姐们的作品很有创意,而且很有思想,我觉得很棒。”小记者余婧涵说。

当天,小记者们还与泉州职业技术大学的学生们现场一起创作,在白色的展板上用文字或者绘画形式,分享了观展的收获与感受,趣味十足。

